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Energia- ja prosessitekniikka

25101 Lampotekniikan perusteet
Tentti 10.12.1996 Kirjallisuuden kéytto kielletty

Huoneessa, jonka mltat ovat Smx Smx 3 m, on ilma 1ampot11assa 25 % ja pai-

neessa 1 bar suhteellisen kosteuden ollessa 75 %. >

a) Mikid on ilman osapaine? ph 25 °¢) = 3,169 kN/m . Mistd ph (25 s ot saadaan'?

b) Mikd on vesihSyryn ja kuivan ihpan massojen suhde w? %L\ =421 B =

c) Mitki ovat huoneessa olevan kuivan ilman ja vesihdyryn massat?

d) Jos huoneessa on kylmi pinta esim. ikkuna, niin mikd on pinnan limpdtila, jolloin
vesihdyry alkaa kondensoitua pintaan? Ilmalle M; = 28,965 kg/kmol.
Vedelle 18,0 kg/kmol ; = e

a) Alneen ominaistilavuus v = v(T,p). Osoita, ‘ettd talloin dv/v’ = BdT -
K, dp,_jossa B -on tilavuuden 1impstilakerroin™ja n 1soterm1nen kompres-

sibiliteetti
b). Johda puristu

*tden a—kohdassa aatua tulosta, Jos paine munttuu arvosta

styon kaava suljetulle 1sotermiselle prpsessille kﬁyt— :
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c) Mikd on b—kohdan puristusprosessissa poistettava 1&mpd? .

Hoyryvoimalaitoksen sihkéteho on 1000 MW. Lauhduttamiseen kiytetd&n ohi virtaavan
joen vetti.

a) Miki on joen veteen siirtyvd 1#mpd, jos prosessin hy&tysuhde on 0,447

b) Miki on oltava joessa virtaavan veden tllavuusv1rta jos vesi saa ldmmetd korkein-
taan 3 °C? ¢ , = 4200 J/kgK. p = 1000 kg/m>.
c) Kuinka paljon hoyryd (kg/s) turbiini tarvitsee, jos hiyryn tila ennen turbiinia
on T = 540 °C, p = 120 bar ja turbiinin jilkeinen paine on 0,04 bar.
Turbiinin hystysuhde on 0,88.




4, Kuva esittd tiysin kehittynytts Jaminaaria virtausta raossa, jonka korkeuson2 b,
&) Mik4 on nopeusjakautumaa hallitseva diff.yht&l6? Sen saa johdettua tarkastelemalla kuvassa
olevaa differentiaalista kontrollitilavuutta. Painegradientti dp/dx tiedetisn.
b) Mitki ovat a-kohdan yht#16n ratkaisemisessa tarvittavat reunachtiot?
c) Ratkaise nopeusjakautuma u(y), jossa esiintyy dp/dx.
d) Mik4 on paineh#vid Ap, jos raon pituus on 1 /e kesbinipeus ¥ Hedetddu 2
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5. Kuva esittdd mittausjérjestelyd, jolla tutkitaan
vaakasuorassa asennossa olevan pinnan luonnollista J T.=20°C
konvektiota. Erddssd mittauksessa on saatu ylédpinnan
lampotilaksi kuvan esittimd jakautuma, joka antaa 50Tt
konvektiiviseksi lamménsiirtokertoimeksi 50 - 9
W/m2K pisteessd A
a) Miki on  sihkovastuksessa  kehittyvi
lampévirrantiheys, jos pinta on kiiltdvdd alumiinia,
jolle emissiviteetti ~ 07
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b) Mika on limpévirrantiheys, jos pinta on lasia, jolle eristys tabkianctur
£ =0,927
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c) Miki on b-kohdassa lasin alapinnan limpétila? ,g———é‘_“{ S
Lasin A = 0,81 W/mK. mm———T
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